
Třetí ročník TÝDNE UMĚNÍ – ARTEDIEM Kroměříž 2013  

tisková zpráva 7. listopadu 2013

Ve dnech 10. - 16. listopadu 2013 bude v Kroměříži probíhat již TŘETÍ ročník TÝDNE UMĚNÍ ARTEDIEM, který 
opět nabídne unikátní setkání s významnými díly i osobnostmi české kultury. Program je určen především 
studentům SŠ a žákům ZŠ, ale také pedagogům a všem zájemcům o kvalitní kulturu a nevšední zážitky 
(především držitelé průkazky ARTEDIEM). Program je rozdělen opět do dvou částí  - školní a program pro 
veřejnost. V části školní nabízíme kroměřížským ZŠ  a SŠ program v rámci vyučování – většina z nabízeného 
programu je ZDARMA a nebo jen za symbolické vstupné a jeho cílem je neformální podpora estetické výchovy. 
Program pro veřejnost rovněž nabídne setkání s významnými osobnostmi i návštěvu kvalitních programů. 
Kompletní program obou částí (ŠKOLNÍ, VEŘEJNOST) najdete na www.dk-kromeriz.cz/artediem. 

Letos větší zájem škol a menší rozpočet

Velmi nás těší zájem prakticky všech kroměřížských ZŠ i SŠ a proto posledním dvěma ročníkům zaznamenáváme
vyšší nárůst jak škol, tak i studentů. Jestliže v loňském roce se TÝDNE UMĚNÍ účastnilo asi 1600 studentů, pak v 
roce letošním máme v současné době potvrzen zájem již   2500 studentů   !!!!

Setkání s významnými osobnostmi

Letošního ročníku ARTEDIEM – TÝDEN UMĚNÍ se aktivně zúčastní několik významných osobností české kultury, 
současně je letošní program věnován i významným osobnostem spjatých z městem Kroměříž. Proto je letošní 
TÝDEN UMĚNÍ zařazen mezi nejvýznamnější akce oslav 750. výročí města Kroměříž.  Zde je aktualizovaný 
podrobný program některých z osobnosti  (stále ale čekáme na potvrzení dalších dvou) :

VÁCLAV VORLÍČEK 

absolutní legenda českého filmu představí především tvorbu a osobnost Miloše Macourka, jednoho z 
nejvýznamnějších českých scénáristů a spisovatelů, který se narodil v Kroměříži. Jeho tvorbu a život připomene 
nejenom několik akcí (film, divadlo, beseda), ale i výstava věnována jeho životu a pestré tvorbě

 neděle 10. listopadu 14:30 MACH A ŠEBESTOVÁ (divadlo Lampion Kladno)  + po skončení vernisáž 
výstavy,  výtvarné hrátky pro nejmenší a setkání s VÁCLAVEM VORLÍČKEM  a paní JIŘINA MACOURKOVÁ

 pondělí 11. listopadu 9:00 MACH A ŠEBESTOVÁ (divadlo Lampion Kladno)  - s úvodním vzpomínkovým
slovem režiséra VÁCLAVA VORLÍČKA  a JIŘÍNY MACOURKOVÉ

 pondělí 11. listopadu 10:00 DÍVKA NA KOŠTĚTI (ČR 1971, režie: Václav Vorlíček) – Dům kultury – 
projekce slavného filmu podle scénáře a námětu Miloše Macourka doprovodí i následná beseda 
režiséra VÁCLAVA VORLÍČKA, JIŘÍNY MACOURKOVÉ a MARKÉTY PAŠMOVÉ (programová ředitelka 
Filmového festivalu Zlín)
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 pondělí 11. listopadu 14:30 DÍVKA NA KOŠTĚTI (ČR 1971, režie: Václav Vorlíček) – kino Nadsklepí – 
projekce slavného filmu podle scénáře a námětu Miloše Macourka doprovodí i zasvěcený úvod režiséra 
VÁCLAVA VORLÍČKA, JIŘÍNY MACOURKOVÉ a MARKÉTY PAŠMOVÉ (programová ředitelka Filmového 
festivalu Zlín)

prof. PETR PIŤHA 

spisovatel, filosof a bývalý ministr školství nabídne svůj pohled na letošní oslavy cyrilometodějské mise a 
připomene i další velkou kroměřížskou osobnost – GORAZDA II.

 úterý 12. listopadu ve 12:00 kino Nadsklepí – povídání u kávy s Milanem Uhde, Petrem Minaříkem a 
Miroslavem Balaštíkem o estetické výchově a současné generaci (určeno především pedagogům 
středních a základních škol)

 úterý 12. listopadu 13:30 Nadsklepí – přednáška pana Petra Piťhy věnována odkazu a významu mise 
sv. Cyrila a Metoděje spojená s projekcí nového filmu Otakára Schmidta CYRIL A METODĚJ

MILAN UHDE

spisovatel, dramatik a bývalý předseda Parlamentu ČR, současný předseda Rady ČT

 úterý 12. listopadu ve 8:00 Dům kultury  – úvod k projekci filmu BALADA PRO BANDITU (ČR 1976) a 
následná beseda s  Petrem Minaříkem a Miroslavem Balaštíkem o vzniku filmu i jiných kulturních 
souvislostech doby minulé i současné 

 úterý 12. listopadu ve 12:00 kino Nadsklepí – povídání u kávy s Milanem Uhde, Petrem Minaříkem a 
Miroslavem Balaštíkem o estetické výchově a současné generaci (určeno především pedagogům 
středních a základních škol)

PETR BLAŽEK

přední badatel a pracovník Ústavu pro studium totalitních režimů a kurátor, spolutvůrce výstavy Jan Palach 69 a
konzultant filmu HOŘÍCÍ KEŘ. Také nabídne i on pohled na kroměřížskou osobnost Karla Kryla

 středa 13. listopadu v 10:30 kino Nadsklepí HOŘÍCÍ KEŘ (ČR 2013) – beseda Petr Blažek

 středa 13. listopadu v 16:00 kino Nadsklepí HOŘÍCÍ KEŘ (ČR 2013) – úvod Petr Blažek

 čtvrtek 14. listopadu v 8:00 kino Nadsklepí HOŘÍCÍ KEŘ (ČR 2013) – úvod a beseda Petr Blažek

 středa 13. listopadu v 19:30 kino Nadsklepí JAN PALACH 69 – úvod a zahájení výstavy Jan Palach 69
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JAN REJŽEK 

publicista, novinář a moderátor nového programu ARTEFAKTA

 středa 13. listopadu ve 20:00 kino Nadsklepí KALEIDOSKOP – povídání o hudbě, politice a jejich vztahu
i s hostem Petrem Blažkem

JIŘÍ STIVÍN 

hudebník, skladatel – a v rámci vystoupení představí další významnou osobnost města Karla Kryla 

 čtvrtek 14. listopadu v 17:30 Starý pivovar DI-VI-DLO – komponovaný program povídání, hraní, ukázek 
a setkání věnovaný i slavnému rodáku Karlu Krylovi

JAN BURIAN 

písničkář, spisovatel a moderátor nového programu ARTEFAKTA

 pátek 15. listopadu v 17:30 kino Nadsklepí EKOLOGIE DUŠE  - komponovaný program + projekce filmu 
PERVERZNÍ PRŮVODCE IDEOLOGIÍ

Budoucnost ARTEDIEM

Letošní ročník se koná v poněkud komornější podobě a bez finančních dotací, nabízí letos lepší podmínky pro 
školy (většina představení je ZDARMA) a také více atraktivních hostů. Rostoucí zájem škol a relativně nízký 
rozpočet potvrzuje „udržitelnost“ projektu a jeho přirozené rozšíření i do dalších měst Zlínského kraje, ale i 
dalších krajů ČR. 

Ing. Jiří Králík

ředitel Domu kultury v Kroměříži

jiri.kralik@dk-kromeriz.cz

602-704620
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